
 

 

 

 

 

 

Ata da 26ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio 

Alves da Costa, Deonilde Fatima Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, 

Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores e pediu ao vice presidente Silvio que 

assumisse a presidência para que o mesmo fizesse uso da tribuna, e no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Luiz Carlos de Melo, boa 

noite mais uma vez, venho a tribuna hoje para esclarecer um fato aqui que 

me deixou muito entristecido ao saber de um fato desses, mas eu quero 

esclarecer para que a coisa fique em pratos limpos para que não tenha 

enrosco nesta Casa de Leis pois sempre trabalhamos aqui em prol da 

população e aquilo que comentamos foi para esclarecer para a comunidade 

a verdade, quero esclarecer aqui para o vereador  Ezequiel que o senhor 

disse que existe um projeto de lei para a construção de um hospital 

entendeu então eu queria que o senhor provasse para a comunidade que 

existe esse  projeto de lei, outra coisa que o senhor citou em palanque que  

pode-se criar um projeto de lei sem passar por esta  Casa de Leis, aqui está 

a  Constituição Federal a Lei Orgânica do nosso município e o Regimento 

Interno desta Casa de Leis, pelo que eu sei não tem nenhuma abertura para 

se criar um projeto de lei na prefeitura sem passar por esta Casa de Leis, 

admiro muito vossa excelência ter falado isso e ter me chamado de 

mentiroso, quero que o senhor prove aqui para a comunidade que existe no 

orçamento de dois mil e doze um projeto de lei ou até mesmo como foi 

citado projeto de lei para a construção de um hospital já que vossa  



 

 

 

 

 

 

excelência me chamou de mentiroso então se faça presente e fale para a 

comunidade onde existe este projeto e se pode criar no período eleitoral 

fazer uma abertura de crédito para construção de hospital ou até mesmo 

lançar uma obra nessa época, obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

vereadora, público presente, eu venho a tribuna hoje para esclarecer ao 

presidente desta Casa que não foi isso que eu falei, eu tenho o discurso 

escrito e claro que lá não tem gravação, não tem como provar o que eu 

falei, mas simplesmente eu falei de um comentário que a  vossa excelência 

disse porque nessa Casa não foi e nem estava na LDO o orçamento do 

hospital, realmente não está o que eu falei é que quando se consegue a 

verba pode se fazer o projeto independente de ele estar na LDO ou não, de 

ele estar no orçamento ou não estar, a verba estando aqui a prefeitura faz o 

projeto e manda para esta Casa de Leis que vai aprovar ou reprovar este 

projeto, independente de ter o orçamento, eu acho que a vossa excelência 

senhor presidente deve saber que  significa o orçamento então nós podemos 

dizer que o orçamento do município ele é restrito as coisas, para manter a 

manutenção do município para fazer obras quando é ou quando tem sobras 

quando tem verba do município, quando vem verba de fora faz-se uma 

emenda e coloca no orçamento e vem para esta Casa de Leis eu acho que é 

totalmente diferente do que eu falei, o que eu falei é que realmente não veio 

nada nem na LDO nem no orçamento do município nem no orçamento que 

nós aprovamos nessa Casa de Leis, não tem hospital e nem foi votado e 

nem colocado. Com a palavra o presidente Luis, mas onde está esse projeto 

que o senhor falou? Com a palavra o vereador Ezequiel, já vai vir para a 

câmara porque agora tem recurso a prefeitura vai fazer o projeto vai 

mandar para esta câmara para nós vereadores aprovar ou reprovar, nos 

próximos dias o senhor vai receber este projeto. Com a palavra o presidente 

Luis, no período eleitoral? Com a palavra o vereador Ezequiel, não, nos 

próximos dias vai fazer, não sei se é no período eleitoral, ou antes, mas vai 

vir para esta Casa para ser aprovado. Com a palavra o presidente Luis, eu 

falei que no período eleitoral na minha fala, que no período eleitoral não 

existe como fazer este projeto de lei agora o senhor está citando aí. Com a 

palavra o vereador Ezequiel, a prefeitura está trabalhando o engenheiro está 

trabalhando em cima disso para fazer o projeto não sei se vai ser já, mas vai 

vir o projeto não sei se é no período eleitoral que seja depois do período 

eleitoral esse projeto vai vir pra nós ainda este ano senhor presidente. Com  



 

 

 

 

 

 

a palavra o presidente Luis, não foi isso que o senhor citou no palanque 

não, não foi isso, eu tenho gravado e o senhor me chamou de mentiroso. 

Com a palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu peço a licença ao 

senhor e peço que o senhor me ouça e depois se o senhor quiser fazer uso 

da palavra o senhor pode fazer, mas eu espero que o senhor me ouça, o meu 

esclarecimento depois como eu fiz, esperei não cortei a sua palavra então 

peço que respeite também. Com a palavra o presidente Luis, espero que o 

senhor não esqueça que eu sou o presidente dessa Casa. Com a palavra o 

vereador Ezequiel, eu sei por isso eu estou pedindo com toda a educação a 

vossa excelência isso, então não adianta o senhor tem autoridade, mas nós 

também somos vereadores e temos direito de discutir qualquer coisa, como 

o senhor trouxe para dentro desta Casa uma discussão de palanque de rua, 

eu acho que o senhor tem todo direito de ouvir  também as verdades porque 

se o senhor comentou na rua quando foi falado num comício que essa Casa 

não tinha aprovado, não tinha nenhum projeto, nenhum orçamento, 

realmente não tinha, o senhor falou isso e eu não vim em tribuna falar 

alguma coisa, eu deixei para ser comentado também no comício, como o 

senhor não respeitou e começou a fazer política aqui dentro então eu 

também tenho direito de me defender, eu simplesmente to me defendendo 

porque o senhor citou o meu nome senhor presidente, então é isso que eu 

tenho para esclarecer para quem está aqui hoje que para este projeto de Lei 

a prefeitura está trabalhando para mandar para esta Casa, é questão de 

tempo né, mas vai vir este ano ainda o projeto de lei para esta Casa que os 

vereadores, nossos vereadores e vereadora possam trabalhar e discutir este 

projeto porque a verba, porque já foi  assinado o convenio até mesmo pela 

secretaria de saúde, está feito, eu não sei senhor presidente se o senhor 

lembra há dois anos atrás nós tivemos uma audiência pública falando dessa 

emenda que é uma emenda de iniciativa popular do deputado Nilson Leitão 

e realmente foi para discutir isso, foi para discutir investimento na saúde e 

a população que esteve nessa audiência pública, opinaram, votaram para 

que essa emenda fosse investida na saúde, eu não sei falar exata a data mas 

eu posso verificar e trazer nesta Casa para falar mais bem declarada sobre 

esta audiência pública que eu não sei se o senhor estava presente. Com a 

palavra o presidente Luis, foi simplesmente uma audiência pública. Com a 

palavra o vereador Ezequiel, um audiência pública para discutir essa 

emenda de iniciativa popular do deputado Nilson Leitão, é dessa audiência 

a origem que está hoje aprovado esse dinheiro para a saúde é dinheiro é um  



 

 

 

 

 

 

carro do SAMU e UTI, obrigado senhor presidente. Nesse momento o 

presidente Luis solicita ao vice-presidente que assuma a sessão para que o 

mesmo faça uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis, eu só trouxe 

esse assunto a tribuna vereador porque vossa excelência me chamou de 

mentiroso e outra coisa eu jamais falei que o seu prefeito era mentiroso 

entendeu, eu simplesmente disse que não havia esse projeto aqui e na 

realidade não existe mesmo, agora se você vai ao palanque e fala que 

dentro de quinze dias vai fazer um hospital, eu não tenho culpa disso e 

outra coisa me chamar de mentirosos e dizer que eu não conheço, eu 

conheço de Leis vereador, eu entrei aqui vereador leigo, eu li as Leis agora 

vossa excelência vem falar pra mim que vai vir para a câmara dentro do 

período eleitoral um projeto de lei aí o senhor me desculpe, mas o senhor 

está mentindo quanto a essa ação popular que aconteceu lá no plenário da 

prefeitura, tudo bem aconteceu, mas foi uma ação popular, por enquanto 

não veio esse projeto, o que eu falei eu não menti, eu menti em algum 

momento? Agora o senhor vir falar pra mim num palanque, eu não falei 

isso em palanque também não, tem mais essa, agora subir num palanque e 

me chamar de mentiroso então mostra o projeto para a comunidade, diz que 

está aqui olha, só isso vereador, eu não tenho rixa com ninguém, jamais  

subi num palanque pra falar mal de você e muito menos de todos amigos 

que  estão aqui presente, agora para vossa excelência subir lá  e falar que eu 

sou mentiroso então prove contrário ta. Com a palavra o vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, boa noite excelentíssimo senhor presidente, 

senhores vereadores, vereadora, publico aqui presente, senhor presidente eu 

não vou entrar no mérito eleitoral desta questão de forma alguma, até 

porque estou fora do pleito e confesso que não vou sentir saudades desta 

Casa quando eu a deixar o senhor sabe que estamos aqui há tanto tempo, já 

vai para quatro anos que estamos juntos e sabemos das dificuldades que 

todos os vereadores enfrentam no dia a dia e o cara tem que ter um 

pouquinho mais de paciência do que eu para permanecer nessa Casa eu  

não dou conta não, mas enfim, agora quanto a liberação da verba que foi 

uma emenda de iniciativa popular senhor presidente realmente foi 

publicado pelo Ministério da Saúde e foi liberada a  verba para Feliz Natal 

para ser incorporada ao orçamento do ano de dois mil e treze então 

voltamos a LDO e no fim do ano deve vir o orçamento bem  próximo ao 

final do ano como nós sabemos vem a  LOA e aí então estará incorporado 

eu não sei se alguém disse em período eleitoral, enfim não vou entrar nesse  



 

 

 

 

 

 

mérito, o senhor  sabe que eu respeito o senhor não só por que o senhor é 

presidente mas antes a gente já teve  muito respeito para com todos aqui ao 

contrário de algumas pessoas que quiseram aprontar alguma dizendo que 

eu desrespeitava, nunca desrespeitei e os senhores são sabedores disso, 

então só para esclarecer que esta verba está liberada realmente no 

Ministério da Saúde para Feliz Natal que os deputados tem o direito de 

fazer uma emenda de iniciativa privada então está realmente liberada e até 

se alguém quiser uma cópia eu posso trazer aqui. Com a palavra o 

presidente Luis, mas eu quero que o senhor esclareça que é para dois mil e 

treze. Com a palavra o vereador Adriano, sim é para construção em dois 

mil e treze, a construção não será em dois mil e doze até porque agora nós 

vamos votar o orçamento de dois mil e treze então ela estará no orçamento 

de dois mil e treze é o que eu posso falar sobre esta situação, quero que 

fique bem claro mais uma vez, não estou entrando no mérito eleitoral até 

porque desse pleito eu quero distancia. Com a palavra o presidente Luis, 

esclarecido vereador. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação 

nº 001/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir ou 

alugar uma casa para que sirva de apoio aos trabalhadores rurais de nosso 

município, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves 

da Costa, Silvio José da Silva e Jocimar de Santana Silva. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 001/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Silvio José da Silva, cumprimento aqui 

presidente, vossa excelência, nobres vereadores, vereadora, publico 

presente e funcionários da Casa  peço aos nobres vereadores  que apóiem 

esta matéria a qual nós sabemos da importância de uma casa de apoio para 

os trabalhadores rurais do nosso município, temos um assentamento 

distante e vou além não é só para nossa região mas também as pessoas que 

vem fazer tratamento de saúde no município que possa usar esta casa e 

estendo mais presidente se puder fazer uma parceria com o município 

vizinho que é Ubiratã para ajudar  a construir e atender a demanda de Entre 

Rios que  a população ocupa mais o nosso município do que Ubiratã que é 

a sede que fica bem mais distante, leve ao conhecimento do executivo para  



 

 

 

 

 

 

que analise essa indicação com bastante carinho e a gente sabe da 

necessidade e da importância muito obrigado.  Com a palavra o vereador 

Adriano, senhor presidente retornando a tribuna eu venho aqui deixar meu 

apoio a esta matéria, certa vez eu vi o vereador Luis que sempre fez esse 

trabalho voltado para a agricultura familiar, ele fez essa indicação e eu nem 

pensava em ser vereador na época, nós sabemos que indicação às vezes a 

gente cobra e às vezes acontecem outras a gente demora um pouco mais pra 

ser atendido eu já disse várias vezes aqui que as coisas não acontecem 

como a gente gostaria que acontecesse, como se diz e haja luz e houve luz, 

se pudesse ser assim seria bem mais fácil, mas as coisas demoram as vezes 

um pouco mais as vezes tem prioridade mas esta indicação é de grande 

importância sim e por isso eu deixo o meu apoio a matéria e espero que 

num futuro próximo esses agricultores e esse pessoal até mesmo da Entre 

Rios como o senhor mesmo citou sem querer dizer que a Entre Rios é um 

ônus para Feliz Natal, mas a gente tem aí uma população de grande número 

naquela localidade e que acaba usando a saúde, assistência social e mais 

um monte de coisa do nosso município  infelizmente os votos são todos lá 

do lado de Nova Ubiratã que  pouco dá  assistência aquela gente, enfim que 

sirva a eles também  atender a todos sem distinção de divisa de município, 

obrigado presidente. Com a palavra o presidente, já estamos repetindo esta  

indicação há seis anos e não conseguimos obter o êxito mas espero em 

breve estar concretizando esta obra para os assentados e as pessoas que 

moram na região e que necessita do nosso apoio. Com a palavra o vereador 

Lauri Gomes de Oliveira boa noite excelentíssimos vereadores, presidente, 

publico aqui presente, Tangará e outros que estão nos visitando, 

funcionários da Casa, eu venho a essa tribuna para falar da dificuldade que 

os vereadores tem, estamos pedindo há seis anos esta casa de apoio e cada 

dia que passa a gente vê mais pessoas precisando disso, eu estava 

observando um pessoal que ficou até no posto de saúde esperando para o 

outros dia, olha a dificuldade que nós temos, então eu espero que o nosso 

executivo analise isso aí e que seja feito, porque é necessariamente agora 

tem que ser feito, não tem outro meio, eu me lembro da capela mortuária 

que foi pedida durante sete anos, então os índios também precisam de uma 

casa nessa cidade, pois quando eles vem eles dependem de hotel e quanto 

mais a população que está no interior do município necessita, então esse 

nobre vereador tem um imenso prazer em dizer que apóia esta indicação. 

Coloco em única votação a Indicação nº001/2012, sendo a mesma aprovada  



 

 

 

 

 

 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

004/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

abrigos nas estradas e travessões do Assentamento Ena, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva e Jocimar de Santana Silva. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 004/2012, nesse momento o presidente Luis 

solicita ao vice presidente Silvio que assuma a sessão para que o mesmo 

possa fazer uso da tribuna, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Luis, essa é outra matéria que peço há vários anos que se façam 

esses abrigos no Assentamento Ena, que vive um pouco abandonado em 

nosso município, lá tem crianças que vão para a escola de madrugada e às 

vezes ficam no sereno ou no relento do sol esperando o ônibus sem ter um 

abrigo para ficar debaixo, eu acredito que um abrigo desses não custa mais 

de mil reais cada um, mais caro é a telha, a madeira é barata, e irá atender a 

necessidade daquelas crianças e daquelas famílias que muitas vezes o 

ônibus que vai daqui não leva a tua mercadoria até a tua casa, acaba 

deixando em frente o seu carriador ou em frente o seu travessão e a pessoa 

fica ali com aquela compra na chuva ou no sol quente então é uma das 

coisas que a gente esta pedindo porque a população do Assentamento Ena 

tem essa necessidade não estamos aqui falando balela é uma coisa que é de 

necessidade para atender aquela comunidade então peço atenção do 

prefeito é uma coisa que vai ficar barato e vai atender a necessidade 

daquela população, peço ao secretário de obras, ao prefeito que olhe para 

aquelas crianças e famílias que moram no assentamento, obrigado. Com a 

palavra o vereador Lauri, em mil novecentos e noventa e sete se eu não me 

engano eu estive em Brasília, morando em uma outra cidade que eu vim 

pra cá em  dois mil e dois e um dos deputados mandou eu levar o projeto 

do prefeito daquela cidade dizendo que tinha uma verba de emenda 

somente para ponto de ônibus, ou seja, abrigo, para que as pessoas se 

abrigassem, é claro falava-se de uma cidade que tinha circular, mas eu acho 

que se isso for bem procurado ainda tenha hoje este tipo de verba 

direcionada a pontos de ônibus de concreto porque na verdade para bens 

para quem fez a indicação pois nós temos madeira aqui só que a madeira  

muitas vezes quebra e pode ser destruída aqueles pontos de ônibus abrigo, 

vinha para concreto tanto nas laterais quanto em cima e atrás então não  



 

 

 

 

 

 

tinha como quebrar só se fosse um propósito com alguma coisa pesada para 

quebrar, então tem meu apoio meu voto e eu espero que seja feito pois a 

gente passando no assentamento a gente vê a dificuldade, não só no 

assentamento como em alguns pontos na nossa cidade, precisa ter abrigo 

sim pra quem vai a escola e para quem fica esperando ônibus assim como 

os outros, obrigada. Coloco em única votação a Indicação nº 004/2012, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 070/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani a 

presente Indicação para sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de instalar câmeras na garagem da prefeitura, de autoria dos vereadores 

Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva e 

Jocimar de Santana Silva. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 070/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Silvio, venho pedir apoio a esta matéria a qual entrei com uma indicação no 

ano passado referente a ISS, por eu morar próximo a esta garagem tenho 

conhecimento da situação ali,  já sumiu escada de  eletricista que custa dois 

mil reais, pneu, bateria isso eu tenho conhecimento por frequentar bastante 

aquela garagem, tenho bastante amigos ali, muitas vezes levanto de manha 

e vou ali tomar um café com eles, e eles tem reclamado várias vezes 

comido sobre essas coisas que tem sumido eu acredito que não fica muito 

caro, só esta escada que custa mais de dois mil reais daria para instalar 

essas câmeras para cuidar mais do patrimônio público que é tão difícil pra 

conseguir, então quero pedir aos representantes do prefeito para levar ao 

executivo que é uma obra de grande necessidade que deve acontecer o  

mais rápido e pneu hoje por mais barato que seja custa mil reais e isso tem 

sumido vários que eu tenho conhecimento então é muito importante esta 

indicação e espero que este ano saia do papel. Com a palavra o Lauri, 

retorno a tribuna para deixar meu apoio a esta matéria e agradecer os 

nossos visitantes, nossa advogada que está aqui conosco também e dizer 

que venham sempre nesta Casa de Leis, eu não vou poder dizer isso no ano 

que vem já estou com saudade da minha cadeira e desta tribuna também,  

passou tão rápido esses três anos e pouco, agora fecha quatro anos, muito 

obrigado que Deus abençoe a cada um e boa noite. Coloco em única 

votação a Indicação nº 070/2012, sendo a mesma aprovada por todos. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos e que se façam presentes mais vezes nesta Casa de Leis. E eu lavrei a  



 

 

 

 

 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 
 


